

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

新闻热线 0579-85381110
0579-85360000



爱义乌 触屏版

市领导走访慰问老党员困难党员

全媒体记者 王婷 谭祉滢

本报讯 在党的百年华诞即将到来之际，连日来，市领导林毅、王健分别率队，走访慰问老党员和困难党员，为他们送去党的关怀和温暖，感谢他们为党的事业和义乌经济社会发展作出的积极贡献，并通过他们向全市广大党员致以节日的问候。

今年77岁的陈洪才1964年入党。6月17日，市委书记林毅来到陈洪才家，详细询问老人的身体状况和家庭情况。林毅拉着老人的手说：“再过几天，我们将迎来党的百年华诞，我代表市委市政府来看望您。老党员、老前辈为了党和国家事业、为了人民幸福作出的重要贡献，任何时候都不能忘记。”林毅为陈洪才佩戴“光荣在党50年”纪念章，并祝福老人健康长寿、生活愉快。随后，林毅来到生活困难党员黄森家，黄森的母亲卧病在床，需要长期照顾。林毅与她促膝交谈，详细询问其生活、身体状况以及医疗保障、家庭收入等情况，充分肯定她坚强、孝顺、乐观，嘱托相关镇街和部门主动上门服务，多想办法、多出实招，尽最大努力帮助困难党员解决实际困难，让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

七一村党委书记何德兴2011年当选全国优秀共产党员。6月22日，林毅走进七一村党建培训楼，与何德兴亲切交流，详细听取人大代表接待室“老何热线”运行情况介绍，对何德兴兢兢业业的工作表现给予肯定，希望他立足本职工作再立新功，继续用好“老何热线”这一载体，推动党史学习教育取得更大实效。今年95岁的董小弟，是新中国成立前入党的农村老党员，曾参加辽沈战役、平津战役、抗美援朝等，立下赫赫战功。“身体怎么样”“生活有没有哪里不方便”，林毅来到董小弟家中，详细询问生活情况，为他佩戴“光荣在党50年”纪念章，并送上慰问金，叮嘱其保重身体。林毅强调，老党员是党和国家的宝贵财富，要铭记他们的功绩，带着感情、带着责任心关心和帮助老党员和困难党员，安排好、照顾好他们的生活，确保老有所养、老有所乐。市委市政府和全市党员都要不断学习弘扬老党员身上的优良作风，务实工作、不懈奋斗，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

6月22日，市长王健走访部分老党员、生活困难党员。佛堂镇龙溪村78岁的老党员丁宝根，已有55年党龄。作为共产党员，他无私地将蘑菇种植技术、经验分享给同村百姓，带领村民共同致富。王健关切地询问老人的家庭、健康、生活、医疗保障以及享受的相关补助等情况，为他佩戴了“光荣在党50年”纪念章，并向他致以崇高的敬意和诚挚的祝福。王健说，老党员为党和国家的事业作出了重要贡献，是我们的宝贵财富。各级党组织要切实关心关爱老党员，认真落实好各项优抚政策，精心照顾好老党员的生活，确保让老党员安享幸福晚年。

家住佛堂镇龙溪村的老党员朱有桥入党也已50年，因病导致家庭生活困难。王健关切地询问了朱有桥及其家人的健康状况、医疗保障和惠民政策享受等情况，鼓励他保持乐观心态、积极面对生活。王健说，生活困难党员更需要党组织的关心和温暖，要切实将医保慢性病补助等各项惠民政策落到实处，做到“应保尽保”“能报尽报”，切实减轻困难党员家庭负担，帮助他们渡过难关，保障好他们的基本生活。

市领导为党员干部上党史学习教育专题党课

全媒体记者 王婷 谭祉滢

本报讯 连日来，市委书记林毅、市长王健分赴稠城街道词林社区、佛堂镇龙溪村，为党员干部上党史学习教育专题党课。

6月23日，林毅来到词林社区开展党史宣讲暨“在职党员进社区”活动。他首先实地走访了词林社区宗一、曲苑等小区，对老旧小区改造情况进行专题调研。随后，来到词林社区党群服务中心，作为在职党员进行报到登记，并认领“微心愿”。

林毅与10位小区党员代表围坐在一起，分享党史学习体会，共话共同富裕。大家纷纷表示，近年来，词林社区通过地下室、停车位、绿化等提升改造，生活环境得到很大改善，要感谢党和政府的好政策。林毅说，让广大群众满意是我们工作的基本方向。小区代表们还围绕老旧小区改造、基础设施提档、文化建设等方面提出了意见建议。对群众反映的问题，林毅认真记录并一一回应，要求跟踪督办。

林毅指出，百年党史是为人民谋幸福的奋斗历史，新时代是全体人民

共同富裕的美好时代。习近平总书记在浙江工作时调研县(市、区)第一次提到“共同富裕”就是在义乌。义乌要学深悟透习近平总书记对义乌的系列重要批示指示精神，坚决落实浙江高质量发展建设共同富裕示范区各项工作任务，扛起带领百姓奔向共同富裕的新使命。要贯彻“学史增信、学史崇德”，突出“追寻‘真理的味道’”，充分用好《共产党宣言》中文全译本首译地的丰富党史素材，开展有特色有层次的学习教育。要全面落实“三服务”2.0版，用心办好群众和企业关心的“关键小事”，不断提升群众和企业的获得感满意度。

林毅强调，要始终坚持以人民为中心的发展思想，站在百姓的角度思考问题，以问题导向、目标导向、结果导向，作为党委政府决策和推动工作的依据，把广大群众满意作为工作的基本方向。要对照中央和省、金华部署要求，紧扣高质量发展和共同富裕，全面推进“城市大脑+未来社区”建设，强化多规合一，通盘考虑停车紧张、邻里中心建设、老旧小区改造等痛点堵点，着力拓展延伸服务功能，积极推动教育、医疗、文化等多场景应用，以数字化改革撬动共同富裕

体制机制创新，为共同富裕找到有效路径，推动义乌在浙江省高质量发展建设共同富裕示范区中走在前列。

6月22日，王健来到佛堂镇龙溪村，以“赓续红色精神 汲取奋进力量”为题，面对面和28位党员畅谈近期党史学习教育的认识、体会。王健说，今年是党的百年华诞，学习党史正当其时。我们要通过党史学习教育，赓续红色精神，汲取奋进力量，在新时代的伟大征程中、在高水平建设世界小商品之都的火热实践中开拓进取、拼搏争先。

王健指出，百年党史就是一部党领导中国人民经过不懈奋斗，“站起来、富起来、强起来”的历史，孕育出了许多伟大的精神，有革命时期的“红船精神”“长征精神”“西柏坡精神”，有改革开放时期的“特区精神”，更有大家都见证、经历、参与的“抗疫精神”。这些精神是马克思主义中国化在不同历史阶段结出的累累硕果，是中国共产党百年奋斗史中凝练出的精华，这些精神的深邃内涵经过反复锤炼、不断丰富，历久弥新，持续激励着我们披荆斩棘。每个党员只有读懂学深悟透中国共产党人的精神谱系，才能在一以贯之守初心中校准航向，在一如

既往担使命中扛起责任，在一鼓作气不松劲中赢得胜利。

王健强调，学是为了干，是为了干得更好，我们要在百年党史中汲取奋进新时代的精神力量，不忘初心、牢记使命，奋发有为，努力创造属于新时代的光彩业绩。要将党史学习教育与中心工作紧密结合，用学习成果指导工作实践，最终转化为工作实效。当前，我市正深入贯彻省、金华市部署，积极建设美好生活示范区，只有深刻领悟红色精神中的深邃内涵，树立为民宗旨、坚持改革创新、不断攻坚克难，把精神之“钙”化为“硬核”实招，才能为我市高质量发展建设共同富裕示范区贡献更多义乌力量。

党课中，龙溪村的党员、村民代表，围绕农村有机更新、基础设施建设、土地综合治理等方面提出了意见建议。对群众反映的问题，王健一一记录，并与基层干部进行现场探讨。他叮嘱基层党员、干部，“村看村，户看户，群众看干部”，每一个党员都是一面旗帜，我们一定要做组织放心的带头人、农村发展的领路人、群众满意的贴心人、廉洁自律的清白人，为农村发展提供强大正能量，让百姓的日子越过越红火。



义乌“亩均论英雄”结果公布 108家企业上榜A类

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从市经信局获悉，义乌工业企业“亩均论英雄”评价结果公布。

本次评价3亩以上工业用地共计2452宗，剔除有机更新、当年度转让、小微园及签订全生命周期管理协议未达评价期的企业，纳入评价企业共1878家，用地面积30137.33亩。其中，A类企业108家、6693.42亩，含高税无地企业9家，总投资5亿元以上项目参照享受A类政策企业9家。B类企业967家、12214.96亩，C类企业457家、7040.18亩，D类企业364家、4188.78亩。纳入评价的工业企业合计纳税总额

30.44亿元，平均亩均税收10.1万元。

此次评价结果，是根据我市今年新修订的关于深化工业“亩均论英雄”实施意见所得出的。“今年是我市要素市场化改革的第七个年头，改革进入深水区。”市经信局相关负责人表示。

从评价结果来看，“亩均论英雄”的导向更加突出。评价过程中既注重企业的“个头”，也关注企业的“体质”。如在B类企业评价中，土地所有者企业销售收入占宗地销售收入不足80%或自用面积占厂区总建筑面积不足50%的不得评为B1类企业；纯出租企业亩均税收低于全市平均水平的不得评为B2类企业，有A类企业、国家高

新技术企业以及完成股改的拟上市企业、上市培育企业和新三板挂牌培育企业承租在外的除外。与此同时，用地25亩以上拥有土地的企业自身销售未达到80万元/亩的直接评为D类。

六年来，从产值、税收两项简单的评价指标，到涵盖产值、税收、研发、用能、排污、工业投资的科学评价体系；从评价结果作为企业荣誉，到全面实行资源要素差别化配置；从企业最初的抵触情绪，到对评价结果的认同，“亩均论英雄”改革在我市得到了生动实践和不断深化。

市经信局相关负责人表示，接下来，我市将强化评价结果的刚性运用，

把深化“亩均论英雄”改革作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的有力抓手，努力实现经济高质量发展。

按照正向激励与反向倒逼原则，评价企业将在税收、能源、环境、人才等资源要素上享受差别化待遇。比如在电力方面，第一年被评为D类企业的每千千瓦时电费提高额度将从0.1元调整至0.2元；连续两年仍提高0.3元，连续三年的将从提高0.4元调整至提高0.5元。此外，A类、B1类企业有单宗用地出租给规模以上企业且亩均税收不低于20万元的，允许减半享受土地使用税减免、用水用气价格补贴政策。不使用天然气使用蒸汽的A类企业将得到20元/吨的补助。

本报今日三版刊登——

吴廷璈：用生命诠释“大医精诚”

吴廷璈(1904—1993)，原名吴璈，又名吴明，上虞县吴店乡和平村人。1929年初，赴杭州新民诊所学习西医。1931年夏，回乡开办诊所，名椒峰医局。1952年，

政府将该联合诊所改建为义乌县人民政府钩虫病防治站(以下简称钩防站)，这是我国第一家，也是唯一的一家钩防站，吴廷璈任站长。1960年，吴廷璈荣获全

国文教卫生体育新闻系统劳动模范的称号。

吴廷璈一生追求光明，追求真理，他不仅救死扶伤、人道至上，而且把爱国捐躯、助人行善看作是自己的本分。

他用生命诠释大医精诚，那是对医疗事业付出的无所怨、奉献的无所取，他的信念在历练中更加坚定，精神在担当中得到升华。

省人大常委会来义开展 固废污染防治法执法检查

2版

金融力量积极助力 共同富裕

通讯员 骆骥 全媒体记者 柳青

本报讯 近日，义乌农商银行先后为大陈镇杜桥村发放了500万元贷款。该村负责人激动地表示：“有了这笔‘消薄贷’资金支持，村里的产业用房终于能顺利建成了。”

杜桥村曾是集体经济薄弱村，每年村集体收入只有3万元。去年，该村决定建产业用房，但1400万元的建设资金难以筹集。义乌农商银行获悉后积极对接帮扶，为其信用授信近千万元，并按工程进度分批发放低息贷款。据悉，村里产业用房建成后，每年可有一两百万元的收入，将进一步改善村容村貌、群众生活。

一直以来，义乌农商银行始终践行普惠金融理念，畅

通金融活水“毛细血管”，例如下深化“一业一助力”“一村一帮扶”“一人一服务”，消薄工作到村、到户、到人；支持乡村旅游开发，创新推出“乡村振兴贷”“强村贷”等产品；将330家“丰收驿站”村级店作为农村服务集成化的载体基础，有效实现基础金融全覆盖、金融需求全对接等。

为进一步激发共同富裕“肌体活力”，义乌农商银行贯彻城乡经济共富理念，专门设立助推农村集体经济三年发展专项资金9000万元，先后为157个村捐赠乡村振兴专项资金1800万元、为全市189个行政村发放“乡村振兴贷”15.02亿元。同时大力开展“三服务”和“走千访万”活动，深入走访辖内农业经营主体，了解生产经营情况和金融服务需求，并一户一策满足，全力支持义乌“三农”发展。



“光荣在党50年” 纪念章颁发

6月23日上午，福田街道举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式，向街道辖区内347名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。

作为中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分，6月起，我市全面启动“光荣在党50年”纪念章颁发工作，全市将有6500余名老党员获颁纪念章。据了解，“光荣在党50年”纪念章，通径50毫米，材质为紫铜、黄铜和锌合金，以党徽、五角星、旗帜、丰碑、向日葵、光荣花、光芒等为主要元素。

全媒体记者 陈洋波 龚盈盈 摄

